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2024-2025（新人教版）七年级上册期末检测联考卷
【数学】

姓名：__________ 班级：__________ 考号：__________
	题号
	一
	二
	三
	四
	五
	总分

	评分
	 
	 
	 
	 
	 
	 


一、选择题（本大题共8小题，每小题3分，共24分）

1．|﹣2|的相反数为（ A ）

A．﹣2
  B．2
  C．1/2
  D．-1/2　

2．下列比较大小正确的是（ A ）
A．﹣（﹣3）＞﹣|﹣3|
 B．（﹣2）3＞（﹣2）2


C．（﹣3）3＞（﹣2）3
    D．-2/3＜-3/2　

3．一个两位数，十位上的数字是x，个位上的数字是y，把这个两位数十位上数字与个位上数字调换位置后的两位数用代数式表示为（ C ）
A．yx
B．xy
  C．10y+x
D．10x+y

4．国家统计局的相关数据显示，2015年我国国民生产总值（GDP）约为67.67万亿元，将这个数据用科学记数法表示为（ A ）
A．6.767×1013元
    B．6.767×1012元


C．67.67×1012元
    D．6.767×1014元
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5．图1和图2中所有的正方形都全等，将图1的正方形放在图2中的①②③④某一位置，所组成的图形不能围成正方体的位置是（ A ）

A．①
B．②
C．③
D．④
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6．在数轴上表示有理数a，b，c的点如图所示，若ac＜0，b+a＜0，则（ C ）

A．b+c＜0
  B．|b|＜|c|
 C．|a|＞|b|
  D．abc＜0

7．如图，边长为（m+3）的正方形纸片，剪出一个边长为m的正方形之后，剩余部分可剪拼成一个矩形（不重叠无缝隙），若拼成的矩形一边长为3，则另一边长是（ C ）
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 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


A．m+3
  B．m+6
  C．2m+3
  D．2m+6

8．有x辆客车，若每辆客车乘50人，则还有10人不能上车，若每辆车乘52人，则车上只剩2个空位，下列方程中正确的是（ B ）
A．50x﹣10=52x﹣2
   B．50x+10=52x﹣2


C．50x+10=52x+2
   D．50x﹣10=52x+2　

二、填空题（本大题共7小题，每小题3分，共21分）

9．在“﹣（﹣1），﹣0.3，+1/3，0，﹣3.3”这五个数中，非负有理数的个数是　3　．

10．若代数式3a5bm+1与﹣2anb2是同类项，那么m+n=　6　．
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11．如图是一个数值转换器，若输入x的值是﹣5，则输出的值是﹣12 ．
12．已知x=2是关于x的方程a（x+1）=1/2a+x的解，则a的值是　4/5　．

13．已知线段AB，延长AB到C，使BC=1/3AB，D为AC的中点，若AB=9cm，则DC的长为　6cm　．
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14．已知：如图，OB是∠AOC的角平分线，OC是∠AOD的角平分线，∠AOB=35°，那么∠BOD的度数为　105°　．


　

15．观察下列有规律的数：1/2，1/6，1/12，1/20，1/30，1/42…根据规律可知第n个数是　1/n（n+1）　（n是正整数）．
三、解答题（本大题共8小题，共75分）

16．计算：

（1）（﹣56）+（+7）+150+（+93）+（﹣44）．

解：原式=﹣49+150+93﹣44=150

（2）﹣16÷（﹣2）3﹣|﹣1/16|×（﹣8）+[1﹣（﹣3）2]．
解：原式=2﹣（﹣0.5）+（﹣8）=﹣5.5

17．先化简再求值：

已知多项式A=3a2﹣6ab+b2，B=﹣2a2+3ab﹣5b2，当a=1，b=﹣1时，试求A+2B的值．

解：A+2B=3a2﹣6ab+b2+2（﹣2a2+3ab﹣5b2）

=3a2﹣6ab+b2﹣4a2+6ab﹣10b2

=﹣a2﹣9b2，

当a=1，b=﹣1 时原式=﹣12﹣9×（﹣1）2=﹣10．　

18．解方程：1/5（x+15）=1/2﹣1/3（x﹣7）

解：去分母得：6（x+15）=15﹣10（x﹣7），

去括号得：6x+90=15﹣10x+70，

移项合并得：16x=﹣5，

解得：x=﹣5/16．　

19．如图，货轮O航行过程中，在它的北偏东60°方向上，与之相距30海里处发现灯塔A，同时在它的南偏东30°方向上，与之相距20海里处发现货轮B，在它的西南方向上发现客轮C．

按下列要求画图并回答问题：
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（1）画出线段OB；（2）画出射线OC；（3）连接AB交OE于点D；

答案如图

（4）写出图中∠AOD的所有余角：　∠AON，∠BOD　．

20．（10分）已知：点C在直线AB上，AC=8cm，BC=6cm，点M、N分别是AC、BC的中点，求线段MN的长．
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解：当点C在线段AB上时，
由点M、N分别是AC、BC的中点，

得MC=1/2AC=1/2×8cm=4cm，CN=1/2BC=1/2×6cm=3cm，

由线段的和差，
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得MN=MC+CN=4cm+3cm=7cm；

当点C在线段AB的延长线上时，
由点M、N分别是AC、BC的中点，得

MC=1/2AC=1/2×8cm=4cm，CN=1/2BC=1/2×6cm=3cm．

由线段的和差，得MN=MC﹣CN=4cm﹣3cm=1cm；

即线段MN的长是7cm或1cm．

21．（10分）已知如图，∠BOC与∠AOB互为补角，OD平分∠AOB，若∠COD=21°，求∠BOC的大小．
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解：设∠BOC=x，

∵∠BOC与∠AOB互为补角，

∴∠AOB=180°﹣x．

∵OD平分∠AOB，∠COD=21°，

∴∠AOB=2∠BOD=2（∠BOC+∠COD）=2（x+21°），

∴180°﹣x=2（x+21°），

∴x=46°，

即∠BOC是46°．

　

22．（11分）列方程解应用题

今年某网上购物商城在“双11岁物节“期间搞促销活动，活动规则如下：

①购物不超过100元不给优惠；②购物超过100元但不足500元的，全部打9折；③购物超过500元的，其中500元部分打9折，超过500元部分打8折．

（1）小丽第1次购得商品的总价（标价和）为200元，按活动规定实际付款　180　元．

解：200×0.9=180（元）．

答：按活动规定实际付款180元．

（2）小丽第2次购物花费490元，与没有促销相比，第2次购物节约了多少钱？（请利用一元一次方程解答）

解：∵500×0.9=450（元），

490＞450，

∴第2次购物超过500元，

设第2次购物商品的总价是x元，依题意有

500×0.9+（x﹣500）×0.8=490，

解得x=550，

550﹣490=60（元）．

答：第2次购物节约了60元钱．

（3）若小丽将这两次购得的商品合为一次购买，是否更省钱？为什么？

解：200+550=750（元），

500×0.9+（750﹣500）×0.8

=450+200

=650（元），

∵180+490=670＞650，

∴小丽将这两次购得的商品合为一次购买更省钱．

故答案为：180．

　

23．（12分）如图1，点O为直线AB上一点，过O点作射线OC，使∠BOC=120°，将一直角三角板的直角顶点放在点O处，一边OM在射线OB上，另一边ON在直线AB的下方．

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


（1）如图2，将图1中的三角板绕点O逆时针旋转，使边OM在∠BOC的内部，且OM恰好平分∠BOC．此时∠AOM=　120　度；

解：∵OM恰好平分∠BOC，

∴∠BOM=120°÷2=60°，

∴∠AOM=180°﹣120°=60°．

（2）如图3，继续将图2中的三角板绕点O按逆时针方向旋转，使得ON在∠AOC的内部．试探究∠AOM与∠NOC之间满足什么等量关系，并说明理由；
解：如图3，，

∠AOM﹣∠NOC=30°，

∵∠BOC=120°，

∴∠A0C=60°，

∵∠AON=90°﹣∠AOM

=60°﹣∠NOC，

∴∠AOM﹣∠NOC=30°．

（3）将图1中的三角板绕点O以每秒10°的速度沿逆时针方向旋转一周，在旋转的过程中，若直线ON恰好平分∠AOC，则此时三角板绕点O旋转的时间是　6或24　秒．

解：设三角板绕点O旋转的时间是x秒，

∵∠BOC=120°，

∴∠AOC=60°，

∴∠BON=∠COD=30°，

∴旋转60°时ON平分∠AOC，

∵10x=60或10x=240，

∴x=6或x=24，

即此时三角板绕点O旋转的时间是6或24秒．

……○…………外…………○…………装…………○…………订…………○…………线…………○…………











